

# PRIMA

18-24:Noiembrie-2010 Anul:XV=Nr:38 Preț:1,5:lei ISSN:1454-1734

SĂPTĂMÂNAL INDEPENDENT • INFORMAȚII • ANUNȚURI • PUBLICITATE

ANUNȚURI GRATUITE PENTRU PERSOANE FIZICE



TELEFONAȚI LA NUMĂRUL 0255-221134  
SAU COMPLETAȚI TALONUL DE JOS ȘI  
PUTEȚI PUBLICA

## GRATUIT

UN ANUNȚ DE CEL MULT 20 CUVINTE

### Imobiliare

Vând apartament 3 camere, 2 băi, bucătărie, balcon. Reșița, str. Cibinului nr. 3, sc. B, et. 2, ap. 5. Tel. 0726-120121.

Vând apartament 2 camere, 61 mp, 4/4, acoperiș, Eva Center, super îmbunătățit, ocupabil imediat, 26.000 € neg. Tel. 0732-984582.

Vând urgent apartament la casă, 2 camere, bucătărie, baie, anexe, posibilitate privatizare, 32.000 € neg. Tel. 0727-208277, 0771-356186, 0740-065687.

Vând garsonieră în zona Victoria. Tel. 0255-232955.

Vând 2600 mp teren, drumul Lupacului, 7 €/mp. Tel. 0758-926443.

Persoană fizică cumpăr apartament 2-3 camere, ofer 15-20.000 € (fără intermediari). Tel. 0758-926443

Vând casă mare, renovată 3 hectare teren arabil, 3 hectare pădure, în comuna Brebu, C-S. Tel. 0723-340253.

Vând casă în com. Măureni, 4 camere, grădină și alte anexe. Tel. 0726-211098.

Închiriez apartament 2 camere, Luncă, lângă Poliție, mobilat și utilat. Tel. 0765-295732, 0355-412730.

Vând garsonieră pe Al. Tineretului, et. 1, cu îmbunătățiri, preț negociabil. Tel. 0723-725053.

Proprietar vând apartament 3 camere, bloc cu 4 etaje, acoperit, izolat, 80 mp, confort 1, ușă metalică, centrală cupru, instalație electrică cupru, termopane, faianțat, apometre, bucătărie mare, grădină în față, 45.000 €. Tel. 0769-337753.

Vând casă la Dognecea, 2 camere, curte, fântână betonată, grădină, cablu tv, telefon, (centru), 14.000 € neg. Tel. 0730-156315, 0355-411682.

Vând 6000 mp teren cu construcție nefinisată, parter+mansardă, Reșița, km 8, curent trifazat, fântână 23 m adâncime cu pompă electrică, 27.000 € neg. Tel. 0720-468986.

(continuare în pagina 6)

## Inovație și tehnologie pentru valorificarea potențialului turistic al zonei Anina - Oravița

În perioada 1 noiembrie 2010 - 28 februarie 2011, Punctele de Acces Public la Informație din Anina și Oravița vor implementa proiectul „Inovație și tehnologie pentru valorificarea potențialului turistic al zonei Anina - Oravița”, finanțat de Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaționale în cadrul programului „Economia Bazată pe Cunoaștere” (EBC), inițiat de Guvernul României cu sprijinul Băncii Mondiale.

Proiectul își propune să contribuie la dezvoltarea turistică a zonei folosind noile tehnologii și mijloace de comunicare și socializare. Concret, se vor crea trasee folosind standardul GPS iar datele obținute și alte informații relevante pentru turiști vor fi puse la dispoziția celor interesați în limbile română, engleză, germană și franceză pe site-uri specializate care se adresează tinerilor (www.openstreetmap.org, www.couchsurfing.org, www.HospitalityClub.org, www.Localyte.com, www.TravelPod.com, www.wikitavel.org).

La acestea se va adăuga o campanie de promovare folosind serviciul AdWords de la Google și în rețeaua de socializare Facebook. Proiectul va fi implementat de o echipă tânără, din care vor face parte și voluntari atât din Anina și Oravița cât și din alte orașe din țară.



## Primăria vrea să dea cinematograful reșițenilor dar nu găsește partener

După scurtul moment de glorie al Cinema Dacia, atunci când s-a umplut de lume cu ocazia prezentării peliculei premiate a tânărului regizor reșițean Florin Șerban, „Eu când vreau să fluier, fluier”, singura facilitate de acest gen din județ rămasă oarecum în picioare, riscă să rămână din nou în anonimat și, mai mult, să se deterioreze văzând cu ochii. Din nefericire, deocamdată, nimeni nu pare interesat de relansarea unei asemenea activități și, până la urmă, a unei asemenea afaceri. Primăria Reșiței, primarul Mihai Stepanescu, au rămas „ultimii mohicani” care se mai zbat pentru ca Dacia să nu moară. Numai că fără un parteneriat cu cineva din domeniu, lucrurile nu par să se miște.

„Cinematograful Dacia a constituit și constituie una din prioritățile Primarului Reșiței, afirmă primarul Mihai Stepanescu, fapt pentru care, după multe insistențe, acest obiectiv cultural a fost preluat, la mijlocul lunii noiembrie 2009, în patrimoniul Municipiului Reșița. Având în vedere starea lui degradată la data preluării (lipsa alimentării cu apă potabilă și încălzire, instalații electrice deteriorate, tencuieli și zugrăveli

interioare și exterioare degradate, instalații de proiecție și de sonorizare nefuncționale, etc.) s-a trecut imediat la renovare, astfel încât să fie adus în stare de funcționare și redat cetățenilor Municipiului Reșița. Lucrările au fost finalizate la începutul lunii aprilie 2010, făcând posibilă prezentarea filmului Eu când vreau să fluier, fluier, regizat de Cetățeanul de Onoare al Municipiului Reșița, Florin Șerban. De la acea dată, Cinematograful „Dacia” funcționează continuu, programul fiind stabilit în funcție de cerințele spectatorilor, dar luând în considerare și aspectele de eficiență. Acest program se prezintă astfel: vineri, de la ora 18, sâmbăta și duminica, de la orele 10 și 18. Achiziția de filme se realizează prin colaborarea cu un distribuitor din București, Independența Film, care ne furnizează câte o peliculă în fiecare săptămână.”

Primarul precizează că într-o notă de fundamentare emisă de mai multe ministere, prin care se urmărește modificarea și completarea Ordonanței de Urgență nr. 39/2005 privind cinematografia, se menționează faptul că din cele 90 de cinematografe preluate de către

autoritățile locale, numai într-un singur cinematograful, respectiv Dacia din Reșița, se realizează proiecție de film.

„Pentru viitor, avem în vedere modernizarea totală a cinematografului, respectiv dotarea lui cu sistem modern de sonorizare și proiecție, inclusiv 3D, înlocuirea ecranului, etc., dar pentru că bugetul local nu ne permite, am căutat și căutăm parteneri cu experiență în acest domeniu, un sprijin important în acest sens dându-l Florin Șerban. Astfel s-au purtat discuții cu reprezentanții Cinema City, City Plex, dar condițiile impuse de către aceștia nu ne-au satisfăcut. În prezent există o ofertă din partea unei societăți locale, care nu s-a materializat. Menționez faptul că suntem într-o continuă căutare de a realiza un parteneriat pentru exploatarea acestui cinematograful, dar nu oricum. Cinematograful Dacia trebuie să satisfacă în primul rând cerințele publicului reșițean.”

Așa că, mai e mult până departe. Bani pentru investiții nu sunt iar publicul reșițean nu mai e nici el, din păcate, amator ca altădată de filme.

(Dan Apostolescu)

## În luna decembrie va fi lansat programul de voluntariat pentru anul 2011

Ca în fiecare an, și în 2010 ne-am despărțit de o parte a voluntarilor care au activat în cadrul centrului de voluntariat. După ce au terminat clasa a XII-a unii își continuă studiile la o facultate în marile centre universitare, iar alții și-au găsit deja un loc de muncă mai departe de casă. Toți acești tineri, care au devenit în timp activiști ai societății civile în domeniul protecției mediului, vor privi cu nostalgie spre Microregiunea Dunăre - Nera - Caraș de la sute de kilometri iar activitatea lor în cadrul centrului de voluntariat al GEC Nera va fi în continuare, probabil, doar ocazională.

În luna decembrie 2010 vom demara un nou ciclu de instruire al tinerilor, elevi și profesori, pentru activități de protecția mediului care constă

într-un training de formare a unor abilități necesare monitorizării alternative a mediului și a relizării unor campanii publice de informare. Training-ul va fi realizat în perioada decembrie 2010 - aprilie 2011 și va include sesiuni de informare urmate de aplicații practice în localități și pe traseele parcurilor și rezervațiilor naturale din Microregiunea Dunăre - Nera - Caraș.

La finanțarea training-ului cursanții vor fi seminarizați iar celor care se califică pentru poziția de agent ecologic voluntar le vor fi încheiate contracte de voluntariat urmând ca până la sfârșitul anului 2011 să realizeze misiuni de voluntariat, minim 15 ore/lună, în cadrul unor proiecte concrete derulate de GEC Nera.

În luna decembrie a.c. GEC Nera intenționează să realizeze selecții ale candidaților, pentru programul de voluntariat al anului 2011 la liceele și grupurile școlare din Anina, Oravița, Moldova Nouă, Veliko Gradište, Bela Crkva și Vrșac.

În acest scop, la începutul lunii decembrie a.c. GEC Nera va trimite o ofertă de colaborare acestor instituții școlare urmând ca în aprilie 2011, la finalul training-ului, să încheie convenții de colaborare cu acele instituții școlare în care învață/lucrează un grup de minim de 15 voluntari validați.

Alin Șuşam - coordonator al centrului de voluntariat al GEC Nera



## cívica

Atitudinea cetățenească.  
Viitorul în mâna fiecăruia.  
Rolul decisiv al individului.

Autoritățile cărășene  
se pregătesc de iarnă

AJOFM sprijină  
angajatorii

...pag. 2

Agenții  
imobiliare

...pag. 3

Mica reformă

Se lansează site-ul oficial  
al Autorității Naționale  
pentru Cetățenie

...pag. 4

Noua strategie  
cătore orizontul 2020

Asigurarea solidarității  
între generații

...pag. 5

Anunțuri,  
publicitate

...pag. 6

Anunțuri,  
publicitate

...pag. 7

## SPORT



Tenis Handbal Rugby  
Hochei Formula 1

...pag. 8

## Meteo



perioada  
25 Nov. - 5 Dec. 2010







Parlamentul irakian l-a desemnat pe kurdul Jalal Talabani președinte al țării în virtutea unui acord al principalelor partide politice. Premierului aflat la final de mandat, Nuri al-Maliki, rămâne în funcție, punându-se astfel capăt la opt luni de blocaj politic ce a urmat alegerilor legislative.

Summitul NATO se desfășoară la Lisabona, 18-20 noiembrie. Pe agendă figurează noul concept strategic, Afganistanul, sistemul antirachetă din Europa și relațiile cu Rusia.

Verzii francezi și Partidul Europa Ecologie au fuzionat oficial, formând un singur partid ecologist (**Europa Ecologie-Verzii**), condus de franco-norvegiana Eva Joly.

În Franța a avut loc o remaniere a așteptată. Cu 18 luni înaintea alegerilor prezidențiale, fostul și actualul premier, Francois Fillon, se află în fruntea unui guvern de dreapta care, potrivit comentatorilor, are ca principală sarcină alegerile prezidențiale din 2012.

## Comisia își prezintă noua strategie către orizontul 2020



Comisia și-a prezentat recent noua strategie pentru o energie competitivă, durabilă și sigură. Comunicarea „Energie 2020” stabilește prioritățile în domeniul energetic pentru următorii zece ani și prezintă măsurile care trebuie luate pentru a face față provocărilor legate de reducerea consumului de energie, de realizarea unei piețe a energiei în cadrul căreia să existe securitatea furnizării de energie la prețuri competitive, de consolidarea poziției de lider în domeniul tehnologic, dar și de eficacitatea negocierilor pe plan internațional.

Comisia identifică cinci priorități decisive. Pornind de la aceste priorități și de la măsurile prezentate, în următoarele 18 luni Comisia va avansa inițiative și propuneri legislative concrete. Această comunicare stabilește, de asemenea, agenda pentru discuțiile dintre șefii de stat și de guvern din cadrul primei reuniuni la nivel înalt a UE pe tema energiei, care va avea loc la 4 februarie 2011.

### Reducerea consumului de energie

Comisia își propune ca, prin inițiativele sale, să se concentreze asupra celor două sectoare care prezintă cel mai ridicat potențial de reducere a consumului de energie: transporturi și construcții. Pentru a ajuta proprietarii și autoritățile locale să finanțeze măsurile de reabilitare a locuințelor și de reducere a consumului de energie, Comisia va propune, până la jumătatea anului 2011, unele stimulente investiționale și instrumente financiare inovatoare. În sectorul public trebuie avută în vedere eficiența energetică atunci când se achiziționează lucrări, servicii sau produse, iar în sectorul industrial, certificatele de eficiență energetică ar putea fi un stimulent pentru a determina companiile să investească în tehnologii cu consum energetic redus.

### O piață paneuropeană a energiei integrată și bazată pe infrastructuri

Comisia stabilește un termen pentru finalizarea pieței interne a energiei. Până în anul 2015, trebuie ca niciunul dintre statele membre să nu mai fie izolat. În următorii zece ani, sunt necesare investiții în infrastructura energetică a UE totalizând o mie de miliarde de euro. Pentru a accelera proiectele strategice vitale ale UE, Comisia propune o procedură simplificată și mai rapidă pentru acordarea autorizațiilor de construcție, cu stabilirea unui

termen maxim pentru obținerea autorizației finale și a finanțării din partea UE. Trebuie să existe un „ghișeu unic”, care să gestioneze cererile pentru toate autorizațiile necesare realizării unui proiect.

### 27 de state, o singură voce în domeniul energetic la nivel mondial

Se propune coordonarea politicii energetice a Uniunii Europene față de țările terțe, în special în ceea ce privește relațiile Uniunii cu partenerii cheie. În cadrul politicii de vecinătate, Comisia propune extinderea și aprofundarea Tratatului de instituire a Comunității Energetice pentru a integra și alte țări care doresc să participe la piața de energie a Uniunii Europene. Se anunță, de asemenea, o cooperare importantă cu Africa în scopul furnizării de energie durabilă pentru toți cetățenii acestui continent.

### Europa în poziție de lider în domeniul tehnologiilor energetice și al inovării

Se vor lansa patru proiecte majore în domeniul esențiale pentru asigurarea competitivității Europei, precum noi tehnologii pentru rețele inteligente și stocarea energiei electrice, cercetarea privind cea de-a doua generație de biocombustibili și parteneriatul „proiecte urbane inteligente” pentru promovarea reducerii consumului de energie în zonele urbane.

### Energie accesibilă în condiții de siguranță și securitate cu ajutorul unor consumatori activi

Comisia propune noi măsuri privind posibilitatea comparării prețurilor, schimbarea furnizorilor de energie și sisteme de facturare clare și transparente.

#### Context:

Obiectivele energetice ale Uniunii Europene au fost încorporate în strategia „Europa 2020 pentru o creștere inteligentă, durabilă și favorabilă incluziunii”, adoptată de Consiliul European în iunie 2010. UE își propune în special realizarea, până în 2020, a unor obiective ambițioase în ceea ce privește energia și schimbările climatice: reducerea cu 20% a emisiilor de gaze cu efect de seră, creșterea la 20% a ponderii energiei din surse regenerabile și creșterea cu 20% a eficienței energetice.

IP/10/1492, Bruxelles, 10 noiembrie 2010

## Asigurarea solidarității între generații

Deputații europenii au votat recent o rezoluție care propune diferite inițiative pentru creșterea nivelului de ocupare a forței de muncă în Uniunea Europeană pentru tineri, ca și pentru persoanele în vârstă, pentru a degreva sistemele de securitate socială și fondurile de pensii.

Procesele de schimbare demografică, care includ creșterea longevității și un procent redus al nașterilor, pot crea dificultăți generațiilor viitoare, se arată în rezoluția privind provocările demografice și solidaritatea între generații.

### "Garanția europeană pentru tineret"

Deputații solicită Consiliului și Comisiei să adopte măsuri concrete - una din acestea fiind crearea unei "Garanții Europene pentru Tineret" - pentru a se asigura că, după o perioadă de șomaj de maximum patru luni, tinerilor să li se ofere un loc de muncă, o ucenicie, o formare suplimentară sau o formă combinată între muncă și formare.

### Pactul european pentru persoanele de peste 50 de ani

Textul adoptat propune de asemenea Comisiei și Consiliului un "Pact european pentru persoanele peste 50 de ani", prin intermediul căruia procentul lucrătorilor cu vârsta de peste 50 de ani să

crească până la 55% până în 2020, să se elimine stimulentele pentru pensionarea anticipată, să fie combătută discriminarea pe bază de vârstă și să fie create stimulente pentru lucrătorii de peste 60 de ani, care pot transmite cunoștințele și experiența lor generațiilor viitoare.

### Îmbătrânirea activă

Deputații cer de asemenea Comisiei să elaboreze o propunere pentru ca anul 2012 să devină „Anul european al îmbătrânirii active și al solidarității între generații”, care să evidențieze contribuția persoanelor în vârstă în societate.

### Noi reguli anti-discriminare

Majoritatea deputaților au sprijinit ideea adoptării unei noi legislații împotriva discriminării în ceea ce privește accesul la bunuri și servicii, deoarece numeroase persoane în vârstă, atunci când, de exemplu, doresc să încheie o asigurare, să rezerve un pachet turistic sau să închirieze o mașină, se confruntă cu practici discriminatorii. Acest aspect nu a fost împărțit de raportorul PE, potrivit căruia nu este nevoie de o legislație împotriva discriminării, depunând din acest motiv o moțiune de rezoluție alternativă.

REF. : 20101110IPR93924

- Parlamentul Ungariei a votat marți o lege care restrânge competențele Curții Constituționale în domeniul legislației care privește taxele și bugetul. Legea va permite Guvernului să adopte măsuri fiscale fără teama de a fi întoarse de Curtea Constituțională
- China a găzduit, la începutul săptămânii, cea de-a 10-a întâlnire a miniștrilor de Externe ai Chinei, Rusiei și Indiei
- Merkel răspunde cererii CDU: pentru reduceri de taxe este prea curând
- Cancelarul german, Angela Merkel, în vârstă de 56 de ani, a fost realesă președinte al partidului său, Uniunea Creștin-Democrată (CDU), cu 90,4 %
- Disidenta birmană Aung San Suu Kyi a fost pusă în libertate, după peste șapte ani de arest la domiciliu
- Aproximativ 3 milioane de musulmani sunt în orașul Mecca, pentru Hajj, pelerinajul anual pe care fiecare musulman visează să-l efectueze cel puțin o dată în viață

## Primele clipe ale existenței Universului



Large Hadron Collider a produs o pereche de bosoni Z, un pas în căutarea bosonului Higgs.

Comunicarea oamenilor de știință europeni se bazează pe date preluate de la Compact Muon Solenoid, conceput pentru a detecta o gamă largă de particule și fenomene produse în coliziunile protoni-protoni și între ioni grei în Large Hadron Collider (LHC).

Imaginea acestei prime perechi este un pas important în căutarea bosonului Higgs în gigantul accelerator deoarece generarea și analiza a mai multe astfel de evenimente ar putea produce una dintre semnăturile cheie ale particulei Higgs. Ipoteza existenței bosonului Higgs a fost emisă în anii 1960 pentru a explica modul în care particulele dobândesc masă. Descoperirea particulei ar putea explica modul în care materia a apărut în fracțiunea de secundă după Big Bang.

În 2010, scopul principal al cercetătorilor a fost să "se joace" cu mașina. Ținta pentru acest an a fost ajungerea la o luminozitate, sau rată de coliziune, de 1032 pe centimetru pe secundă. LHC a atins ținta pe 13 octombrie, câteva săptămâni înainte de termen. Acum, fizicienii au putut să treacă la o etapă superioară. În mai puțin de o săptămână, de la 4 la 7 noiembrie, de la ciocnirea de protoni s-a trecut la ciocnirea de ioni de plumb, atomi de

plumb curățați de electroni. La aceste valori ridicate de energie la ciocnirea, temperaturile în LHC au ajuns la 10 miliarde de grade Celsius, un milion de ori mai fierbinte decât nucleul soarelui. În aceste condiții, protonii și neutronii distincți care formează nucleele atomice se coagulează într-un amalgam cunoscut sub numele de plasma quarc-gluon. Aceasta este materia care ar fi fost în primele clipe ale existenței Universului, în conformitate cu comunicatul de presă CERN. Vorbim despre așa-numita epocă quark (supă quark), care durează 10 la puterea -12 până la 10 la puterea -6 secunde după Big Bang. O mulțime de lucruri s-au întâmplat în precedenta trilionime de secundă. Din păcate, nici măcar LHC nu poate, cel puțin la posibilitățile tehnice actuale, aduna suficiență energie pentru a recrea condițiile din foarte timpuriul (spre deosebire de pur și simplu timpuriul) univers.

LHC va funcționa cu ioni de plumb până la 6 decembrie, când va fi închis pentru întreținere. Experimentele se vor relua în februarie 2011 și vor continua pe tot parcursul anului. Pentru 2012 este prevăzută o dublare a energiei actuale folosite.

Peste 2000 de fizicieni de la sute de universități și laboratoare din 34 de țări au luat parte la proiectul LHC, din 1984.





